



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

传媒精英聚华南理工大学 民生新闻大家谈 (图)

<http://www.fristlight.cn> 2005-12-14

[作者] 袁吉吉;蓝之馨

[单位] 华南理工大学新闻网

[摘要] 2005年12月12日, 广州的天气很冷, 华南理工大学南校区A4-204报告厅的气氛却热烈非常。南方传媒的中坚力量和华工新闻与传播学院的学子们在此汇聚一堂, 共同参加由广东省新闻工作者协会和南方日报主办, 新闻与传播学院等单位承办的南方传媒民生新闻研讨会暨民生银行杯优秀论文评选大会。

[关键词] 华南理工大学;传媒;新闻



2005年12月12日, 广州的天气很冷, 华南理工大学南校区A4-204报告厅的气氛却热烈非常。南方传媒的中坚力量和华工新闻与传播学院的学子们在此汇聚一堂, 共同参加由广东省新闻工作者协会和南方日报主办, 新闻与传播学院等单位承办的南方传媒民生新闻研讨会暨民生银行杯优秀论文评选大会。副校长彭新一、中共广东省委宣传部研究室主任张知干、香港浸会大学黄煜教授等作为特邀嘉宾出席了此次研讨会。彭新一副校长、张知干主任和南方报业集团杨兴锋总编分别致欢迎辞和开讲辞, 彭新一在欢迎辞中向与会嘉宾热情介绍了华南理工大学新闻与传播学院。他指出在华工这所以理工科为主的大学里创办新闻与传播学院是一项有意义和有希望的事业, 并希望

此次民生新闻研讨会能够对新闻事业的发展有所促进。此次南方传媒民生新闻研讨会沿袭了去年南方传媒高峰论坛的模式, 分上下午两场, 每位嘉宾的演讲时间为十分钟。22位报告者分别来自南方日报报业集团、广东省广播电视传媒集团、华南理工大学、暨南大学、广州大学、广东外语外贸大学、信息时报等各大媒体和高校。庄慎之先生是南方都市报的执行总编, 他把民生新闻归纳为家长里短、左邻右舍、衣食住行、生老病死。并结合南都对于民生新闻的实践——认文报道详细地阐述了他的观点: 民生新闻是一种新闻报道的态度而非形态。他精炼的发言赢得了阵阵掌声。而广东电视台的新闻部副主任梁京则对民生新闻的发展作了一些反思, 并提出我们做新闻的要抓住三点做到四有, 对新闻负责对民众负责。上午八位演讲者的精彩发言引发了同学们对于民生新闻的深深思索, 在提问环节中同学们向各位演讲者提出了自己对于民生新闻的疑问并进行了热烈的交流。下午的研讨会更加精彩迭出。来自广东外语外贸大学的郭光华教授通过“精彩上海”的四个故事, 以小见大、趣味横生地讲述了他的民生观。而南方经济电视台副总监王欣女士和广州电台监制李鹏先生更是将研讨会的气氛推向了高潮。王总监结合《今日一线》栏目的成功经验, 用非常通俗易懂的话语生动地讲述了她对于民生新闻的看法, 态度谦虚, 语气亲切, 声音动人, 台下同学们对她报以热烈的掌声。李鹏监制更是以一句“我喜欢你们!”赢得了在场所有同学的欢笑和掌声。我校新闻与传播学院黄匡宇教授的讲话更具分量。他的发言抑扬顿挫、有理有据, 他认为民生新闻是传媒本性的回归, 提出了对传统做法的三大反动: 民声—由官到民; 民讯—信息要对称要上下双盈; 民督—民生新闻是一条路, 监督的是社会。最后, 华南理工大学新闻与传播学院院长李幸教授简要地介绍了民生银行杯优秀论文的评选情况并致闭幕词, 这次研讨会圆满结束。

